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  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت) (متوسط)

وسط برابر ميـانگين سـرعت در   طور كلي در حركت با شتاب ثابت سرعت مت ـ به» 1«گزينه  -2
يك بازه زماني است و در حالتي كه جهت حركت تغيير نكرده باشـد، تنـدي متوسـط برابـر     

  اندازه سرعت متوسط است.
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3

2
Vتندي متوسط برابر 
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  شناسي) (آسان) (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت

  كنيم، در مرحله اول: ـ مدت زمان و شتاب هر مرحله از حركت را مشخص مي» 3«گزينه  -3
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  در مرحله دوم:

  
V V

a t / s
t t

 
    2 1

2 2

2

10
4 2 5

ο
  

ثانيـه آخـر    5نيه حركت كرده و براي محاسبه شتاب متوسـط در  ثا 5/7در مجموع متحرك 
tهــاي ســرعت متحــرك در لحظــه   بايــد / s 2 tو 5 / s 7 معلــوم باشــد و از    5
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t / s 2 Vاز رابطه 5 at V  ο كنيم: استفاده مي  
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tسرعت در لحظه / s 7   برابر است با:ثانيه آخر  5در برابر صفر است، پس شتاب متوسط  5
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 اسي) (متوسط)شن (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت

  جايي ـ زمان برحسب سرعت نهايي استفاده كرد: توان از رابطه جابه ـ مي» 3«گزينه  -4
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  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت) (متوسط)

كنـيم، سـپس نيـروي اصـطكاك را      در حالت اول، شتاب جسم را حسـاب مـي   ـ» 1«گزينه  -5
  آوريم: دست مي به
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  كنيم: كند و شتاب جسم را حساب مي در حالت دوم، فقط نيروي اصطكاك بر جسم اثر مي
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Vجايي جسم را از رابطه اكنون جابه V a x  2 2
2ο كنيم: حساب مي  

( ) x x m      2
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 (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ ديناميك) (متوسط)

 
 
  

  گيري) (آسان) (افاضل) (پايه دهم ـ فصل اول ـ اندازهـ » 2«گزينه -6

ـ در اين حالت جسم در آسـتانه حركـت بـه طـرف پـايين و نيـروي اصـطكاك        » 1«گزينه  -7
ارد بر آن در دو چون جسم ساكن است نيروهاي و كنند. بيشينه به طرف بالا بر جسم اثر مي

  توان نوشت: افقي و قائم برابر صفر است و مي راستاي
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  ـ فصل دوم ـ ديناميك) (متوسط) دوازدهم(افاضل) (پايه 

av                                      ـ» 4«گزينه  -8
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  ـ فصل دوم ـ ديناميك) (آسان) دوازدهمل) (پايه (افاض

يي جانبي وارد بـر جسـم بيشـينه اسـت و     ـ در اين حالت نيروي اصطكاك ايستا» 4«گزينه  -9
  كند: نيروي مركزگرا را تأمين مي
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  ـ انرژي نوسانگر در يك انتهاي مسير برابر انرژي كل آن است:» 2«گزينه -10
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/ A A / m A / m A cm        2 21
0 06 12 0 01 0 1 10

2
  

  ـ فصل سوم ـ نوسان) (آسان) دوازدهم(افاضل) (پايه 

 كنيم: اي نوسان را حساب مي گام اول: بسامد زاويه ـ» 2«گزينه -11
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aگام دوم: از رابطه x 2 كنيم: اندازه شتاب ذره را حساب مي  
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  نوسان) (متوسط) (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ

cmتـوان دريافـت   گام اول: با توجه بـه شـكل مـوج مـي     ـ» 2«گزينه -12
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Vگام دوم: دوره موج را از رابطه
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/فر تاگام سوم: چون بازه ص s0 T3مربوط به صفر تا 03
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توان نتيجه گرفـت ذره   است، مي 
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  كنيم: گام چهارم: تندي متوسط ذره را حساب مي
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nـ از رابطه» 3«گزينه -13
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  كنيم: استفاده مي 
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  ـ فصل چهارم ـ تداخل) (متوسط) دوازدهم(افاضل) (پايه 

با استفاده از قاعده دست راسـت،  است و  نبه طرف پايي Eοتجه tـ در لحظه » 2«گزينه -14
سـو اسـت، امـا پـس از      مغناطيسـي درون  B، جهـت ميـدان   tتـوان دريافـت در لحظـه     مي

Tگذشت

2
  شود. سو مي ، جهت ميدان برون

  
  اطيسي) (آسان)(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج الكترومغن

1روز 12گام اول: با توجه به نمودار چون بعد از  ـ» 2«گزينه -15

4
ماده اوليه باقي مانده اسـت،   

  عمر سپري شده است، پس داريم: هگيريم مدت زمان دو نيم نتيجه مي
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Nعمـر مقـدار مـاده از    روز سوم يعني مـدت زمـان يـك نيمـه     6در  گام دوم:
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  كنيم: رسد، پس كاهش جرم اين ماده در اين مدت را حساب مي مي
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  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ ساختار هسته) (متوسط)

ازاي  دو نوترون كم شده و دو پروتون اضافه شده است و بـه ـ چون در اين فرايند » 2« گزينه -16
توان دريافـت دو   شود، مي هر واپاشي بتاي منفي يك نوترون هسته به يك پروتون تبديل مي

  اي) (آسان) (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ فيزيك هستهالكترون تابش شده است. 

nحالت برانگيخته ـ در دومين» 4«گزينه -17    است. 3
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 (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ فيزيك اتمي) (آسان)

ترين طول موج هر رشته از رابطه گام اول: كوتاه ـ» 3«گزينه -18
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گام دوم: بلندترين طول موج هر رشته از رابطه
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  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ فيزيك اتمي) (متوسط)

 كنيم: ا حساب مير q2گام اول: بار ـ» 1«گزينه -19
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  كنيم: را حساب مي q1گام دوم: نيروي خالص وارد بر
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 (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن) (دشوار)

 

 

 

  

Q: در حالت اول انرژي خازن را از رابطهگام اول ـ» 1«گزينه -20
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در حالــت دوم بــا جــدا كــردن خــازن از مولــد جداســت و بــار آن ثابــت اســت و گــام دوم: 
kالكتريك دي    رد:صورت زير حساب ك توان انرژي خازن را به مي 2
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  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن) (متوسط)شود.  ژول اضافه مي 8انرژي خازن پس 

اسـت، از رابطـه    120جـايي بـا ميـدان برابـر     كـه زاويـه جابـه    ـ با توجه به اين» 4«گزينه -21
| V | | Ed cos |   كنيم: استفاده مي  
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  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ الكتريسيته ساكن) (متوسط)

Pگام اول: از رابطه توان مصرفي يعنـي  ـ» 3«گزينه -22 RI 2
اهمـي را   4جريـان مقاومـت    

  كنيم: حساب مي
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R,گام دوم: چون    4 8 4 8 اهمـي و بـا آن مـوازي اسـت،      6، دو برابر مقاومت 12
  است. I1برابر 2اهمي  6جريان مقاومت 
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كنـيم و سـپس از رابطـه    گام چهارم: مقاومت معادل مـدار را حسـاب مـي   
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  آوريم: دست مي نيروي محركه مولد را به
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  كنيم: كنيم و جريان مدار را حساب مي ـ مدار را مطابق شكل رسم مي» 2«گزينه -23
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  كنيم: را حساب مي I1اهمي با شاخه پايين موازيند و جريان 12هاي  مقاومت
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/اهمي جريان 16پس در هر مقاومت 
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كنـد. جريـان آمپرسـنج را     عبور مـي  

  داريم: Mكنيم. براي گره  اب ميحس
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  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي) (دشوار)

eqـ در اين حالت رابطه» 1«گزينه -24 eqR R r 2

1 2
  برقرار است. 
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  ند و داريم:ما اهمي در مدار مي 4با بستن كليد فقط مقاومت 
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  كنيم: را حساب مي rاكنون 

r r    2
9 4 6  

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي) (متوسط)

  توان نوشت: با استفاده از رابطه نيروي مغناطيسي وارد بر سيم مي ـ» 4«گزينه -25
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  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ مغناطيس) (آسان)

تغييـر كـرده    180ـ سطح حلقه عمود بر ميدان است و جهت ميدان به انـدازه » 3«گزينه  -26
  توان نوشت: است، پس مي
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 
2 2 1 1 1 2

1 11 2

  

/ ( )
I | | I / A

/ /

  
      41 0 5 1 1

20 10 0 05
0 2 0 2

  

 (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل چهارم ـ القاي الكترومغناطيسي) (متوسط)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

/كه مـدت زمـان يـك دوره برابـر     ـ با توجه به اين» 4«گزينه -27 s0 mIاسـت و  2 A10 

  نويسيم: حسب زمان را ميباشد، معادله جريان بر مي

rad

T / s

 
  

2 2
10

0 2
  

mI I sin t I sin t
T


   

2
10 10  

sاكنون جريان را در لحظه
1

60
  كنيم: حساب مي 

I sin I sin A


    
1

10 10 10 5
60 6

  

uاز رابطه LI 21

2
  كنيم: يكنيم و انرژي مغناطيسي القاگر را حساب م استفاده مي 

u / / J   21
0 2 5 2 5

2
  

  (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل چهارم ـ القاي الكترومغناطيسي) (متوسط)

 كنيم: گام اول: ارتفاع جيوه درون ظرف را حساب مي ـ» 2«گزينه -28

  V Ah h cm   
20

4
5

  

  كنيم: حساب ميمترجيوه  آب را برحسب سانتي cm27گام دوم: فشار

h
h cm P CmHg

/

  
    


آب آب

 جيوه    
 جيوه    

1 27
2 2

13 5
h h   آب آب جيوه      جيوه     

 

  كنيم: گام سوم: مجموع فشار آب و جيوه را حساب مي

  P CmHg  4 2 6  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فشار) (متوسط)

كنيم فشار در  يگيريم و فرض م را در نظر مي Aـ براي پاسخ به اين سؤال نقطه » 4«گزينه -29
برسـيم و   Bكنيم تا به نقطه  است. از اين نقطه در مسير لوله حركت مي APبرابر Aنقطه 

  كنيم: اضافه يا از آن كم مي APتغييرات فشار را به

h / m , h / m
A B h / m

P gh gh gh P
 


     0 2 0 11 2

1 1 2 2 3 3
0 13

  

A BP / / / P         2000 10 0 2 3000 10 0 1 800 10 0 1  

A BP P Pa  200  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ فشار) (متوسط)

  

  

fuـ از رابطه» 1«گزينه -30 k W    كنيم: استفاده مي  

f( ( )) W   2 21
60 2 5 10

2
  

f fW W J    60 75 15  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ كار و انرژي) (آسان)

با پرتو بازتاب از  SIتوان نتيجه گرفت زاويه  به شكل، در حالت اول مي ـ با توجه» 2«گزينه -31
  است. 120)2آينه (

  
  كند. تغيير مي 60است، پس زاويه بين دو پرتو SI) موازي 2در حالت دوم، پرتو بازتاب از آينه (

  
  )متوسطموج) (بازتاب رم ـ (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل چها

آيد كه همه آب به يخ صفر درجه و همه  ـ حداقل جرم آب براي حالتي پيش مي» 3«گزينه -32
Cيخ 10 نيز به يخCο :تبديل شود  

Cآب 50آبC οيخCοو يخC οيخ10  

f
f

m c
m c mc mL m

c L


     


ــخ  ي

ــخ آب  ي
آب

1 1

1 1  

m g
 

  
  

260 2100 10 2600
10

4200 50 80 4200 260
  

 (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گرما) (متوسط)

 
 
  



PVـ از معادله گاز كامل يعني» 4«گزينه  -33 nRT كنيم: تفاده ميبراي دو حالت اس  

n n ,V V

T K,T K

P V n
P V n T

P V n T / V n

 

 


    



1 1
2 1 12 1 2 1

2 2 2 2 2 2

300 4001 21 1 1 1 1 1

1 1

4002 2

0 9 300
 

P / atm2 1 2  

P  و تغيير فشار گاز برابر است با: P P / / / atm     2 1 1 2 0 9 0 3  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ قانون گازها) (متوسط)

فر اسـت.  اند و كار در اين فرايندها ص حجم هم BCو  DAگام اول: فرايندهاي  ـ» 1«گزينه -34
Pاز رابطـه  را فشارند و كار اين فراينـدها  هم CDو  ABفرايندهاي  nR T     حسـاب

  :كنيم مي

ABW / ( ) J      0 5 8 450 300 600  

CDW / ( ) J     0 5 8 200 300 400  

  كنيم: را حساب ميچرخه گام دوم: كار 

  W J    600 چرخه 400 200  

uگام سوم: از رابطه Q W   كنيم: گرماي چرخه را حساب مي  

u
Q W Q ( ) J

 
       چرخه 

200 چرخه چرخه چرخه 200
ο

  

  (افاضل) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ ترموديناميك) (متوسط)

  توان نوشت: ـ مطابق شكل مي» 4«گزينه  -35

  

N s

N

F f

mg F


 

2

1

  

sنيروي سطح افق بر نردبان از رابطـه  N
R f F 2 2

1
آيـد و نسـبت   ت مـي دس ـ بـه  

N

R

F
2

را  

  نويسيم: مي

  

s s s

N s s s

f mg f mg ( f )R

F f f f

 
    

2 2 2 2 2

2 2
2

2
1 5  

 (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ ديناميك) (دشوار)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


